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Στο ραντάρ των επενδυτών στο Λονδίνο οι ελληνικές τράπεζες - 
Ενισχύουν τις θέσεις τους στην Ελλάδα 
Οι ελληνικές τράπεζες βρίσκονται στο ραντάρ των επενδυτών, όπως σημειώνει η HSBC, έπειτα από συναντήσεις 
που είχε στο Λονδίνο. Η βρετανική τράπεζα επισημαίνει ότι το επενδυτικό ενδιαφέρον για τον ελληνικό τραπεζικό 
κλάδο είναι ισχυρό, ενώ οι τοποθετήσεις φαίνονται να είναι σημαντικές. 
Στο επίκεντρο των συζητήσεων που είχε η βρετανική τράπεζα ήταν οι καταλύτες που θα μπορούσαν να 
τροφοδοτήσουν ένα περαιτέρω ράλι, όπως η αύξηση της κερδοφορίας, η αναβάθμιση της Ελλάδας σε επενδυτική 
βαθμίδα, οι εκλογές και οι σχεδιαζόμενη αποεπένδυση του ΤΧΣ. Όπως γράφει τώρα το capital.gr, στις συναντήσεις 
συζητήθηκαν και οι προοπτικές των τουρκικών τραπεζών, για τις οποίες ωστόσο οι τοποθετήσεις είναι 
περιορισμένες, με τους επενδυτές να περιμένουν τις εκλογές έτσι ώστε να λάβουν αποφάσεις. Συγκεκριμένα, 
κοιτούν την οικονομία, τις εκλογές και τις επιπτώσεις που θα έχουν οι εξελίξεις σε αυτά τα μέτωπα στον τραπεζικό 
κλάδο. 
Όπως τονίζει HSBC, η πλειοψηφία των επενδυτών που συνάντησε είναι τοποθετημένοι στον ελληνικό τραπεζικό 
κλάδο, ενώ κάποιοι long only επενδυτές που δεν ήταν τοποθετημένοι σκέφτονται να το κάνουν. Οι χαμηλότερες 
αποτιμήσεις, σε σχέση με το σύνολο του κλάδου, της Alpha Bank και της Τράπεζας Πειραιώς, έχουν μαγνητίσει 
το ενδιαφέρον των επενδυτών, το οποίο και έχει μετατοπιστεί το τελευταίο διάστημα σε αυτούς τους δύο τίτλους, 
από τις Eurobank και Εθνική όπου ήταν πριν και οι οποίες σημείωσαν ισχυρό ράλι. Η Πειραιώς θεωρείται πως 
έχει το καλύτερο προφίλ κινδύνου/ανταμοιβής ακόμη και μετά το re-rating, καθώς διαπραγματεύεται με τον 
χαμηλότερο εκτιμώμενο δείκτη P/BV για το 2023, παρά την αξιοπρεπή απόδοση ιδίων κεφαλαίων RIOTE στο 
10%. 
Η άποψη της HSBC ότι οι ελληνικές τράπεζες έχουν πολλούς καταλύτες το επόμενο 12μηνο, βρήκε απόλυτα 
σύμφωνους τους επενδυτές, όπως σύμφωνους τους βρήκε και η εποικοδομητική στάση που τηρεί η ίδια  για τον 
κλάδο.  
Ορισμένοι επενδυτές, όπως αναφέρει, βλέπουν θετικό καταλύτη τα καθαρά επιτοκιακά έσοδα (ΝΙΙ), θεωρώντας 
ότι οι τράπεζες έδωσαν πολύ συντηρητικό guidance για τη μετακύλιση της αύξησης των επιτοκίων στις 
καταθέσεις. Λίγοι επενδυτές που είναι αποκλειστικά long only, επικεντρώνονται στις προσπάθειες εξυγίανσης των 
NPEs που απομένουν και στην ποιότητα του κεφαλαίου, προκειμένου να εκτιμήσουν τους κινδύνους. 
Από την άλλη πλευρά, βασικό εμπόδιο για τους επενδυτές είναι η χαμηλή ρευστότητα των μετοχών, ενώ  υπάρχουν 
ερωτηματικά για το εάν το ΤΧΣ, προχωρώντας σε πωλήσεις των μεριδίων που κατέχει, θα βοηθήσει στη 
ρευστότητα.  Η HSBC "απάντησε" ότι το ΤΧΣ θα μπορούσε να  "αποχωρήσει" από τις τράπεζες στο β’ εξάμηνο 
του 2023, δηλαδή μετά την εκλογική διαδικασία και εάν η οικονομία έχει ανακτήσει την επενδυτική βαθμίδα. 
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Το 45% της «Περλίτες Αιγαίου» απέκτησε o όμιλος ΤΙΤΑΝ 
Το 45% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας «Περλίτες Αιγαίου» εξαγόρασε η Titan Cement 
International με στόχο την απόκτηση άμεσης πρόσβασης σε πρώτη ύλη που θα βοηθήσει τον 
όμιλο να εμπλουτίσει το εύρος των τσιμεντοειδών προϊόντων χαμηλού αποτυπώματος άνθρακα 
που προσφέρει. Και αυτό διότι θα εξασφαλίσει τον εφοδιασμό μακροπρόθεσμα σε ποζολάνη. 
Σύμφωνα με τη διοίκηση του ομίλου ΤΙΤΑΝ, η εξαγορά θα «συμβάλει στην επίτευξη των 
στόχων του για μείωση του ανθρακικού του αποτυπώματος και συγκεκριμένα στη μείωση των 
εκπομπών άνθρακα από τις δραστηριότητες του ομίλου κατά 35% έως το 2030 (σε σχέση με τα 
επίπεδα του 1990) και στην αύξηση των πράσινων προϊόντων του χαρτοφυλακίου του κατά 
ποσοστό άνω του 50%».  
Ο Γιάννης Πανιάρας, γενικός διευθυντής Δραστηριοτήτων Ευρώπης του ομίλου ΤΙΤΑΝ 
δηλώνει «μεγάλη ικανοποίηση που γινόμαστε μέτοχοι στην “Περλίτες Αιγαίου“, από κοινού με 
την οικογένεια Γοβδελά, χτίζοντας πάνω στην άριστη μακροχρόνια σχέση μας και 
προσβλέπουμε στην ανάπτυξη της κοινής δραστηριότητας αξιοποιώντας τις δυνατότητες της 
ποζολάνης από το Γυαλί». 
Η «Περλίτες Αιγαίου» ιδρύθηκε το 1994, είναι ιδιωτική εταιρεία που ειδικεύεται στην εξόρυξη, 
επεξεργασία και παραγωγή μεταλλευμάτων περλίτη. Εχει μισθώσει από το ελληνικό Δημόσιο 
το βορειοανατολικό άκρο της ακατοίκητης νήσου Γυαλί, που βρίσκεται ανάμεσα στην Κω και 
τη Νίσυρο και διαθέτει πρόσβαση σε λιμενικές εγκαταστάσεις φόρτωσης για τη διακίνηση των 
προϊόντων στις παγκόσμιες αγορές, και ειδικότερα τον κατασκευαστικό κλάδο, τον αγροτικό 
τομέα και τη βιομηχανία λιπασμάτων. Η παραχώρηση αφορά 428 στρέμματα και έχει διάρκεια 
ζωής αρκετές δεκαετίες ακόμη, ενώ υπολογίζεται πως διαθέτει αποθέματα που ξεπερνούν τους 
75 εκατ. τόνους. Η «Περλίτες Αιγαίου» έχει εξασφαλίσει δικαιώματα εξόρυξης για περίπου 11 
εκατ. τόνους, με δυνατότητα επέκτασης.  
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Η MYTILINEOS και η EDPR υπέγραψαν ένα αιολικό PPA 78 MW 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει η εταιρεία σε ανακοίνωση της στο Χ.Α.: 
Η MYTILINEOS – Energy & Metals (RIC: MYTr.AT, Bloomberg: MYTIL.GA, ADR: MYTHY US) και η EDP 
Renewables (“EDPR”) υπέγραψαν μία μακροπρόθεσμη Συμφωνία Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (PPA) για την 
«πράσινη» ενέργεια που θα παραχθεί από χαρτοφυλάκιο αιολικών έργων συνολικής ισχύος 78 MW. Πρόκειται 
για τον πρώτο PPA της EDPR στην Ελλάδα, αλλά και το πρώτο για τη MYTILINEOS που αφορά σε ενέργεια 
που παράγεται από αιολικά έργα. Η συμφωνία αυτή επιτρέπει στην EDP Renewables να επιταχύνει την ανάπτυξη 
αυτού του χαρτοφυλακίου, το οποίο αποτελείται από 3 αιολικά πάρκα: • 23 MW στη Βοιωτία, Ελλάδα • 21 MW 
στην Αχαΐα, Ελλάδα • 35 MW στη Βοιωτία, Ελλάδα Όλα τα αιολικά πάρκα αναμένεται να τεθούν σε λειτουργία 
μέχρι το τέλος του 2024 / 2025 και στο πλαίσιο αυτού του PPA αναμένεται να παράγουν ετησίως 232 GWh, που 
ισοδυναμούν με την κατανάλωση 60 χιλιάδων νοικοκυριών στην Ελλάδα και θα περιορίζουν περίπου 100 χιλιάδες 
τόνους εκπομπών CO2 ετησίως. Η MYTILINEOS υποστηρίζει πλήρως το στρατηγικό σχέδιο της Ελλάδας για 
την απαλλαγή από εκπομπές άνθρακα και αναζητά ευκαιρίες για την εξασφάλιση «πράσινων» PPAs για το 
χαρτοφυλάκιό της με στόχο τη μείωση του ενεργειακού κόστους τόσο για τις δικές της ανάγκες, όσο και για αυτές 
των επιχειρηματικών της εταίρων. O Ιωάννης Καλαφατάς, Chief Executive Director του Κλάδου Ενέργειας της 
MYTILINEOS δήλωσε σχετικά: «Είμαστε ενθουσιασμένοι για αυτή τη νέα συνεργασία με την EDPR που 
σηματοδοτεί τον πρώτο της PPA στην Ελλάδα και ένα από τα πρώτα αιολικά PPA στη χώρα. Η MYTILINEOS, 
δεσμεύεται να εμπλουτίσει το χαρτοφυλάκιό της με ενέργεια από ανανεώσιμες πηγές σε ανταγωνιστικές τιμές 
καθώς εξελίσσεται σε ένα ολοκληρωμένο utility ενέργειας σε διεθνές επίπεδο.» 
Όπως πάντα αναφέρει η εταιρεία στην ανακοίνωση της: 
Με αυτό το νέο χαρτοφυλάκιο, η EDPR έχει πλέον 11,2 GW από τα 20 GW που έχουν τεθεί στο πλαίσιο του 
Επιχειρηματικού της Σχεδίου 2021-25. Η συναλλαγή αυτή επιτρέπει στην EDPR να επιτύχει περισσότερα από 
3,6 GW από τον ευρωπαϊκό στόχο των 6,7 GW κατά την περίοδο 2021-25. Ο Γενικός Διευθυντής της EDPR 
Ελλάδος, Διονύσιος Ανδρωνάς δήλωσε: «Αυτό το PPA αποτελεί ορόσημο για την επιχειρηματική μας 
δραστηριότητα και αποδεικνύει τη δέσμευσή μας τόσο στην ανάπτυξη των ΑΠΕ, όσο και στην ελληνική αγορά. 
Είμαστε χαρούμενοι που συνεργαζόμαστε με μία ανάλογη εταιρεία όπως η MYTILINEOS και θα συνεχίσουμε 
να αναζητούμε νέες ευκαιρίες για την προώθηση των ανανεώσιμων πηγών στην Ελλάδα και για την παροχή 
λύσεων που προωθούν την ενεργειακή μετάβαση.» Η EDPR εισήλθε στην Ελλάδα το 2018 μέσω της εξαγοράς 
του αιολικού πάρκου Λιβαδιού, ενός ready-to-build έργου ισχύος 45 MW, που βρίσκεται κοντά στην πόλη της 
Μαλεσίνας, στην Κεντρική Ελλάδα. Το αιολικό πάρκο του Λιβαδιού ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2021 και 
έκτοτε η παραγόμενη ενέργεια είναι αρκετή για να τροφοδοτήσει περισσότερα από 23.500 νοικοκυριά 
περιορίζοντας παράλληλα την εκπομπή περίπου 56 χιλιάδων τόνων CO2 ετησίως. Η MYTILINEOS, στο πλαίσιο 
της ευρύτερης στρατηγικής της, με τη συναλλαγή αυτή κάνει το πρώτο της βήμα για την ανάπτυξη ενός 
«πράσινου» χαρτοφυλακίου εφοδιασμού περισσότερων από 2GW συνδυάζοντας είτε «πράσινα» PPA με τρίτους, 
είτε ίδια περιουσιακά στοιχεία, στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Μεσογείου. 
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Coca Cola: 929,7 εκατ. τα συγκρίσιμα λειτουργικά κέρδη 
H Coca-Cola HBC παρουσίασε τα οικονομικά της αποτελέσματα για το 2022. 
Η εστίαση στις στρατηγικές προτεραιότητες και η εξαιρετική υλοποίηση της στρατηγικής απέφεραν άλλο ένα έτος ισχυρής οργανικής ανάπτυξης που 
οφείλεται, στην τιμολογιακή πολιτική, στο μείγμα προϊόντων και στην αύξηση του όγκου πωλήσεων. 
Τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 14,2% σε οργανική βάση και κατά 28,3% σε δημοσιευμένη βάση. 
Εξαιρουμένης της Ρωσίας και της Ουκρανίας, η αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις διαμορφώθηκε σε 22,7% σε οργανική βάση. 
Τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο αυξήθηκαν κατά 15,9% σε οργανική βάση, επωφελούμενα από την τιμολογιακή πολιτική και τις στοχευμένες 
ενέργειες για τη βελτίωση του μείγματος προϊόντων σε όλη τη διάρκεια του έτους. 
Σημειώθηκε αύξηση του όγκου πωλήσεων σε ευρεία βάση, εξαιρουμένης της Ρωσίας και της Ουκρανίας, οφειλόμενη κατά κύριο λόγο στις κατηγορίες 
προτεραιότητας: ανθρακούχα αναψυκτικά, ποτά ενέργειας και καφές. 
Η εξαιρετική υλοποίηση της στρατηγικής οφείλεται στις στοχευμένες δράσεις στα κανάλια διανομής, καθώς και στην κατηγοριοποίηση των πελατών. 
Αύξηση του μεριδίου αγοράς τόσο σε όγκο όσο και σε αξία. 
Τα συγκρίσιμα λειτουργικά κέρδη αυξήθηκαν κατά 11,9%, στα €929,7 εκατ., με άνοδο 1,3% των συγκρίσιμων λειτουργικών κερδών σε οργανική βάση, 
καθώς η τιμολογιακή πολιτική, το μείγμα προϊόντων και η πειθαρχημένη διαχείριση του κόστους ενίσχυσαν τα κέρδη παρά το δύσκολο πληθωριστικό 
περιβάλλον. 
Η λειτουργική μόχλευση και οι εξοικονομήσεις λειτουργικών εξόδων οδήγησαν σε βελτίωση των λειτουργικών εξόδων ως ποσοστό των καθαρών εσόδων 
από πωλήσεις κατά 50 μονάδες βάσης. 
Συνεχιζόμενες δαπάνες μαρκετινγκ αυξημένες κατά 11,5% εξαιρουμένης της Ρωσίας και της Ουκρανίας. 
Τα συγκριτικά μεγέθη του 2021 περιελάμβαναν όφελος €23 εκατ. από εφάπαξ πώληση ενσώματων παγίων στην Κύπρο. 
Οι συνεχιζόμενες επενδύσεις στις στρατηγικές προτεραιότητες οδηγούν σε μία κερδοφόρα και βιώσιμη ανάπτυξη. 
Οι επενδύσεις στην παραγωγική δυναμικότητα και τις δυνατότητες των ανθρακούχων αναψυκτικών και των ποτών ενέργειας συμβάλλουν σε συνεπείς 
επιδόσεις. 
Αυξήθηκαν οι επενδύσεις για την υποστήριξη προτεραιοποιημένων ευκαιριών στα δεδομένα, το ψηφιακό εμπόριο, την Αίγυπτο και την κατηγορία του 
καφέ. 
Επιταχύενται η η υλοποίηση των στόχων που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα, εγκαινιάζοντας τη νέα εγκατάσταση ανακυκλωμένου PET (rPET) στην 
Ιταλία, αξίας €30 εκατ. 
Πρόκειται για ακόμη μία χρονιά με υψηλότερο από ποτέ επίπεδο καθαρών ταμειακών ροών και αυξημένο μέρισμα. 
Σημειώθηκε αύξηση των συγκρίσιμων κερδών ανά μετοχή κατά 7,7%, συμπεριλαμβανομένων των αναμενόμενων επιπτώσεων από τον υψηλότερο 
φορολογικό συντελεστή και την αύξηση των χρηματοοικονομικών εξόδων. 
Οι καθαρές ταμειακές ροές αυξήθηκαν κατά €43,8 εκατ., στα €645,1 εκατ., χάρη στη βελτιωμένη κερδοφορία και την αποτελεσματική διαχείριση του 
κεφαλαίου κίνησης. 
Εκδόθηκε το πρώτο πράσινο ομολόγο συνολικού ποσού €500 εκατ. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει μέρισμα ανά μετοχή €0,78, αυξημένο κατά 9,9% σε ετήσια βάση, το οποίο αντιπροσωπεύει ποσοστό καταβολής 
μερίσματος 46%. 
Επιχειρηματικές προοπτικές 
Όπως αναφέρει η Coca Cola στην ανακοίνωσή της, «το 2022 επωφεληθήκαμε από καλύτερες του αναμενόμενου οικονομικές επιδόσεις, παρά τις ιδιαίτερα 
δυσμενείς συνθήκες για την επιχείρησή μας. Συνεχίζοντας να λαμβάνουμε πάντα υπόψη τους μακροοικονομικούς και γεωπολιτικούς κινδύνους, έχουμε 
μεγάλη εμπιστοσύνη στο ευρύ χαρτοφυλάκιό μας και τις ευκαιρίες στις ποικιλόμορφες αγορές μας, που ενισχύονται από τις δυνατότητες τις οποίες έχουμε 
θέσει ως προτεραιότητα, την εμπορική μας στρατηγική με επίκεντρο τον πελάτη και, πάνω από όλα, τις ικανότητες των ανθρώπων μας. Δίνουμε 
προτεραιότητα στις επενδύσεις στις διάφορες κατηγορίες και αγορές όπου δραστηριοποιούμαστε, προκειμένου να ενισχύσουμε τη βιώσιμη ανάπτυξη.» 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση της εταιρείας, «το 2023 αναμένουμε να επιτύχουμε οργανική αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις για τον Όμιλο πάνω 
από το εύρος-στόχο του 5-6%. 
Συνεχίζουμε να αντιμετωπίζουμε συνεχή πληθωρισμό και αναμένουμε αύξηση του κόστους πωληθέντων ανά κιβώτιο περίπου στο μεσαίο επίπεδο του 
εύρους 10-20% για το 2023. Αναμένουμε ότι τα συγκρίσιμα λειτουργικά κέρδη του Όμιλου θα επηρεαστούν αρνητικά κατά €25 – 35 εκατ., από την επίδραση 
μετατροπής των αποτελεσμάτων στο νόμισμα αναφοράς του Ομίλου, λόγω μεταβολής των συναλλαγματικών ισοτιμιών. 
Το 2023, αναμένουμε ανάπτυξη λειτουργικών κερδών στο εύρος -3% έως +3% σε οργανική βάση». 
Η Ελλάδα 
Με βάση την εταιρεία, ο όγκος πωλήσεων στην Ελλάδα αυξήθηκε κατά 9,1%. Ο όγκος πωλήσεων στην κατηγορία των μη ανθρακούχων αναψυκτικών 
αυξήθηκε κατά χαμηλό διψήφιο ποσοστό, κυρίως λόγω της κατηγορίας του νερού, η οποία κατέγραψε καλές επιδόσεις, καθώς η κατανάλωση στο κανάλι 
εκτός σπιτιού παρουσίασε ανάκαμψη. Η κατηγορία των ανθρακούχων αναψυκτικών αυξήθηκε κατά υψηλό μονοψήφιο ποσοστό, κυρίως λόγω της Coke 
Zero, της Fanta και των ανθρακούχων αναψυκτικών για ενήλικες, ενώ τα ποτά ενέργειας σημείωσαν άνοδο στο μέσο επίπεδο του εύρους 20-30%. 
Αντίκτυπος της σύγκρουσης μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας 
Σύμφωνα με όσα αναφέρονται, ως αποτέλεσμα της σύγκρουσης μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, ο Όμιλος υπέστη καθαρές ζημίες απομείωσης για ενσώματα 
πάγια στοιχεία, άυλα περιουσιακά στοιχεία και συμμετοχές λογιστικοποιημένες με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, καθώς και κόστη αναδιάρθρωσης, σε 
σχέση με το νέο επιχειρηματικό μοντέλο στη Ρωσία και τις δυσμενείς μεταβολές στο οικονομικό περιβάλλον. Ο Όμιλος προέβη, επίσης, σε αύξηση της 
πρόβλεψης επισφάλειας σε σχέση με τις εμπορικές απαιτήσεις, καθώς και διαγραφές αξίας αποθεμάτων και ενσώματων πάγιων στοιχείων, ως συνέπεια 
της σύγκρουσης μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας. Οι προαναφερθείσες καθαρές ζημίες απομείωσης περιλαμβάνονται στη γραμμή κατάστασης 
αποτελεσμάτων «Έκτακτα έξοδα σχετιζόμενα με τη σύγκρουση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας», έτσι ώστε οι χρήστες να έχουν ξεκάθαρη εικόνα σχετικά 
με αυτά τα έξοδα λόγω της σημαντικότητάς τους, ενώ τα υπόλοιπα κόστη περιλαμβάνονται στα «Λειτουργικά έξοδα» και στο «Κόστος πωληθέντων» της 
κατάστασης αποτελεσμάτων. Οι καθαρές ζημίες απομείωσης και άλλα κόστη σχετιζόμενα με τη σύγκρουση Ρωσίας -Ουκρανίας εξαιρούνται από τα 
συγκρίσιμα αποτελέσματα προκειμένου ο χρήστης να κατανοήσει καλύτερα τα λειτουργικά και οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου από την 
συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 
Συνέχεια… 
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Εξαγορές 
Επίσης η εταιρεία αναφέρει ότι, για τις εξαγορές του τρέχοντος έτους, τα αποτελέσματα του τρέχοντος έτους από τις 
εξαγορασμένες οντότητες δεν συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό της οργανικής αύξησης. Για τις εξαγορές του 
προηγούμενου έτους, τα αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου από τις εξαγορασμένες οντότητες για την αντίστοιχη 
περίοδο του προηγούμενου έτους κατά την οποία οι εν λόγω οντότητες δεν είχαν ενοποιηθεί, δεν συμπεριλαμβάνονται στον 
υπολογισμό της οργανικής αύξησης. 
Για τις εξαγορές που πραγματοποιούνται σε στάδια κατά το τρέχον έτος, στο πλαίσιο των οποίων ο Όμιλος αποκτά έλεγχο 
επί α) οντοτήτων στις οποίες ασκούσε στο παρελθόν είτε από κοινού έλεγχο είτε σημαντική επιρροή και οι οποίες είχαν 
λογιστικοποιηθεί με την μέθοδο της καθαρής θέσης, ή β) οντοτήτων οι οποίες είχαν λογιστικοποιηθεί στην εύλογη αξία 
μέσω αποτελεσμάτων ή λοιπών συνολικών εσόδων, τα αποτελέσματα που προκύπτουν κατά το τρέχον έτος από τις σχετικές 
οντότητες για την περίοδο ενοποίησης των εν λόγω οντοτήτων, δεν συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό της οργανικής 
αύξησης. Για τέτοιες εξαγορές σε στάδια οντοτήτων που έχουν προηγουμένως λογιστικοποιηθεί με τη μέθοδο της καθαρής 
θέσης, το μερίδιο αποτελεσμάτων για τη συγκεκριμένη περίοδο που περιγράφεται παραπάνω περιλαμβάνεται στον 
υπολογισμό της οργανικής αύξησης του τρέχοντος έτους. Για τέτοιες εξαγορές σε στάδια οντοτήτων που έχουν 
προηγουμένως λογιστικοποιηθεί στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, τα κέρδη ή οι ζημίες αποτίμησης στην εύλογη 
αξία για τη συγκεκριμένη περίοδο που περιγράφεται παραπάνω συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό της οργανικής 
αύξησης του τρέχοντος έτους. Για τέτοιες εξαγορές σε στάδια της προηγούμενης περιόδου, τα αποτελέσματα του τρέχοντος 
έτους από τις εμπλεκόμενες οντότητες, για την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους κατά την οποία οι οντότητες 
αυτές δεν ενοποιούνταν, δεν συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό της οργανικής αύξησης του τρέχοντος έτους. Ωστόσο, το 
μερίδιο των αποτελεσμάτων ή των κερδών/ζημιών από αποτίμηση στην εύλογη αξία των σχετικών οντοτήτων, ανάλογα με 
τον τρόπο λογιστικοποίησής τους πριν από τη εξαγορά σε στάδια, για την περίοδο του τρέχοντος έτους κατά την οποία οι 
οντότητες αυτές δεν ήταν ενοποιημένες κατά το προηγούμενο έτος, συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό της οργανικής 
αύξησης. 
Αποεπενδύσεις 
Για τις αποεπενδύσεις του τρέχοντος έτους, με βάση την εταιρεία, τα αποτελέσματα του προηγούμενου έτους από τις 
οντότητες που πωλήθηκαν, για την αντίστοιχη περίοδο κατά την οποία οι εν λόγω οντότητες δεν είναι πλέον ενοποιημένες 
στο τρέχον έτος, συμπεριλαμβάνονται στα αποτελέσματα του τρέχοντος έτους για τον υπολογισμό της οργανικής αύξησης. 
Για τις αποεπενδύσεις του προηγούμενου έτους, τα αποτελέσματα του προηγούμενου έτους από τις οντότητες που 
πωλήθηκαν, για την αντίστοιχη περίοδο κατά την οποία οι εν λόγω οντότητες ήταν ενοποιημένες στο προηγούμενο έτος, 
συμπεριλαμβάνονται στα αποτελέσματα του τρέχοντος έτους για τον υπολογισμό της οργανικής αύξησης. 
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Μάκλουφ (ΕΚΤ): Τα επιτόκια μπορεί να αυξηθούν πάνω από το 3,5% 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) μπορεί να αυξήσει τα επιτόκια πάνω από το 3,5% και πιθανόν θα τα διατηρήσει στα επίπεδα 
αυτά φέτος καθώς κινείται δυναμικά για να επαναφέρει τον πληθωρισμό στον στόχο 2%, δήλωσε το μέλος του Δ.Σ. της ΕΚΤ, Γκάμπριελ 
Μάκλουφ. 
Advertisement 
«Είμαι πολύ ανοικτός στο να ενεργήσουμε δυναμικά για να επαναφέρουμε τον πληθωρισμό στον στόχο», είπε ο διοικητής της ιρλανδικής 
κεντρικής τράπεζας στην Wall Street Journal. 
Ο Μάκλουφ απέρριψε τις εκτιμήσεις ότι η ΕΚΤ θα αρχίσει να μειώνει τα επιτόκια αργότερα φέτος καθώς θα υποχωρεί ο πληθωρισμός. 
«Θεωρώ ότι αυτό πράγματι πάει πολύ μακριά… Θα φθάσουμε στο σημείο προς το οποίο κινούμαστε, μετά θα μείνουν (τα επιτόκια) στο 
ίδιο επίπεδο», σημείωσε. 
Τα επιτόκια θα αυξηθούν και μετά τον Μάρτιο 
«Βλέπω την ΕΚΤ να αυξάνει τα επιτόκια μετά τη συνεδρίαση του Μαρτίου… Αν και ο πληθωρισμός μειώνεται, είναι ακόμη πολύ πάνω 
από τον στόχο μας», πρόσθεσε. 
Η ΕΚΤ έχει αυξήσει τα επιτόκια κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες από τον Ιούλιο του 2022, με το επιτόκιο αποδοχής καταθέσεων να 
διαμορφώνεται στο 2,5% και το επιτόκιο αναχρηματοδότησης στο 3%. 
Η ΕΚΤ προανήγγειλε μία ακόμη αύξηση των επιτοκίων κατά μισή ποσοστιαία μονάδα τον Μάρτιο καθώς και περαιτέρω αυξήσεις στη 
συνέχεια. 
Ο διοικητής της πορτογαλικής κεντρικής τράπεζας, Μάριο Σεντένο, δήλωσε χθες ότι με τις νέες οικονομικές προβλέψεις της ΕΚΤ τον 
Μάρτιο θα υπάρχει πιο καθαρή εικόνα για το επίπεδο στο οποίο θα κορυφωθούν τα επιτόκια. 
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